

区工信局贯彻落实惠企纾困稳经济 工作情况

今年来，认真对照国家、省市区的安排部署，积极推动稳经济各项措施的落地。简要汇报如下：

一是奖励企业复工复产。一是积极开展“白名单”企业申报工作。5月27日，接到市工信局通知后，我们组织企业学习宣传“保生产经营、保物流畅通、保政策助力、保防疫安全”等“四保”政策，推荐省级“白名单”企业3家、市级“白名单”企业26家、区级12家，共计41家，实现了规上企业100%全覆盖。正在审核满负荷生产且营业收入同比增长10%的企业，计划对他们进行1-5万元的奖励。二是积极培育“小升规”企业。计划今年新增4家规上企业，待企业入库后将申请财政奖励。

1-11月份，全区34家规模以上工业企业预计完成工业增加值32.5亿元，同比增长14.6%，其中11月预计完成增加值3.4亿元，同比增长23.6%；预计完成工业总产值129.2亿元，同比增长13.5%，其中11月预计完成工业总产值12.8亿元，同比增21.8%。

二是降低实体经营成本。对辖区内的53家工业企业免费提供疫情核酸检测免费便利化服务。3月27日以来组织工

业企业共进行 5 轮全员核酸检测。局机关科级干部分包 4 个企业检测点，每次核酸检测前亲自领取物资、接送医生到企业，机关全体人员出动到企业，按照核酸检测方案和规范设置要求，合理分工、安排人员和工作台，做好划线、设置人员通道，圆满完成企业 5 千多名职工的历次核酸检测。7 月份 48 小时常态化核酸检测以来，每天联系区卫健委协调医生、物资，监督企业做好核酸检测，保障了企业职工 48 小时核酸检测的落实。清理退还企业垫付的资金。今年来，为沪江陶瓷返还了招商引资优惠政策“5 年土地租赁等款项近 200 万元”，近日正在为豫达艾特办理手续退还该企业垫付的土地补偿款 50 万元。

三是加大金融支持力度。7 月 27 日，协同区金融局举办了一场政银企对接会，组织 13 家工业企业参加。区农信社正在同部分优质项目跟进授信、审核，做好贷款发放的前期准备工作。

四是鼓励企业创新发展。今年联合区科技、统计局指导企业开展研发覆盖和专精特新申报。我们逐家企业登门送政策，详细指导企业研发活动如何建账、立项、进入省统计库。截止目前，共走访企业 55 家，区统计局库内现有研发企业 7 家。协助中鸿煤化积极申报争取河南省“头雁企业”、省级智能工厂，被省工信厅 7 月份正式命名中鸿煤化为“河南省智能工厂（流程型）”。2022 年 5 月，我区申报 3 家专精特新

企业获省工信厅通过，分别是东方碳素、嘉北科技、慧鑫源科技。根据“平龙政办〔2022〕36号”规定，下步将兑现资金奖励，鼓励企业创新发展。

五是加速项目要素保障。坚持“项目为王”理念，全力支持项目建设，配合开发区管委会创新模式，为企业提供“一条龙”服务工作，打造我区要素保障的新高地。

六是加大招商选资力度，加快项目推进实施。今年，重点围绕天瑞集团粉磨站项目，协同自然资源部门推进石灰石资源的矿权出让工作，每周调度。该项目资源问题有望8月份得到解决，项目开工指日可待。同时，紧盯旭阳集团5万吨负极材料项目、东晟高科2000吨精制沥青和1500吨可纺沥青项目，在煤焦油深加工等方面延链补链，拉长产业链。外出拜访旭阳集团2次、山西宏特集团1次，和项目方保持定期联系，一旦项目成熟，即可落地实施。

七是服务项目防控疫情。对在建项目将提供免费的核酸检测上门服务等便利化措施，保障项目方安心建设。疫情防控期间，帮助53家企业共20000余次生产运输车辆出据卡点证明，为职工上下班通过区卡口点办理工作证1026份，为疫情期间企业正常运转积极提供优质服务。

